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CaICUI de |’aire d’un Il est possible de calculer 'aire d’un parallé

logramme en le placant dans un repére, et en

para”élogramme en n’ utilisant que les coordonnées de deux de

ses sommets. On obtient alors une formule

. = ol qui ol : I "
fonction des e e o e
coordonnées de placé a l'origine.

ses sommets Premiére méthode.

Par différentes translations des c6tés du
par Rachid Arrass, Inés Viadére, du lycée parallélogramme étudié, on obtient un rec-
Jacques Feyder d’Epinay-sgeine (93) tangle de méme aire, mais dont deux des

cOtés reposent sur les axes du repére.
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En trouvant les intersectiomd$ et N que font
les droites AC) et BN) avec les axeX) et
(Oy) du repére, on pourra calculer I'aire du
rectangle qui sera aussi celle de notre parallé
logramme.

PosonadM(x, 0) etN(0, y). En utilisant la regle
du parallélogramme.e. OC = OA+ OB), on
peut exprimer les coordonnées du pdngn
fonction dea, b, cetd:

Xc=a+cetyo=b+d.

Cherchons a présent a exprimer les coeffi-
cients directeurs des droites (AC) et (AM)
afin de trouverx. Le coeficient directeur de
(AC) est :

yc—b

Xc—a

et celui de AM) : b
a—xX
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Or, comme A, C et M sont aignés, on peut Deuxieme méthode.

poser I'égalité de ces cdiefents directeurs : Toujours en translatant le parallélogramme

ye=b_ b par deux fois pour le coller aux axes du repé
Xxx—a a-—=X re, on obtient le rectangle de méme aire :
(Yc—b)(a—x) =b(xc—a) OMLN. Seulement, on ne connait pas la-lon
gueurOM.

En isolanix, on obtient :

En calculant I’aire duy
ayc—Xyc—ab+bx=bxc-ab grand rectangle OQPN v
et en |ui dtant I'aire de” wa
ayc—bxc=xyc—bx la bande LPQM, on
obtient aussi |'aire de
ayc—bXxc=x({yc—-b) OMLI\J, soit |'aire du /1 (@b
parallélogramme@r on %
D'ou : (= ayc—bxc connait I'aire d&OQPNqui estAggpn = ad.
" ye-b Il reste maintenant a lui 6ter celle HBEQM,

gue nous appellerond’, et que nous allons
En remplacantc ety par les valeurs préee calculer
demment trouvées, on obtient :

PosondM=A'+ A+C etM =A+A + C.

_ayc—-bxc Comme la diagonala\S) L s
X e—b du parallélogrammESRl\//
_afb+d-bfa+9 coupe celui-ci en deux
- b+ d—b moitiés égales, on a : ‘
ab+ad-ab-bc ) ) v &b
= g B+C+A‘A+B+C-be
X:ad—bc Or A = AetB’ = B.Donc c
d C' =C.AinsiM' =M et commeM =bc, M’

(qui est I'aire dd_.PMQ) est aussi égalelzc.
Les coordonnées des poiMset N sont donc

ad-bc Enfi, comme Ap = AOQPN— A pgp ON
M‘ d ’("etN(O’d)- obtient :Ap=ad-bc.

D'ou :
o ad-b o
om| d etoN (9.

» On peut ainsi calculer les longue @M et
ON:OM=|x| etON=|d]|;

_lad=b
OM—I—CId

* L'aire du parallélogramm@ACBpeut donc
étre exprimée par le produit de ces deux lon
gueurs Ap =[x x d |. Et en remplacant par

sa valeuron obtient Ao = |ad—Dbc]|.
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Troisieme méthode.

Cette méthode plus géométrique permet
directement de donner la formule du parallé
logramme.

En calculant l'aire d y
grand rectangle (Ag) , 7
passant par les som- /
mets du parallélo- /
gramme, et en lui¢ /
otant les aires des r‘a—m—
petits triangles et re //a > =%
tangles, on obtient

I’aire Ap de notre paral|élogramme passant
par les point#é\, BetC.

C

Soit I'aire du grand rectangle :
Ag=(a+c)(b+d)

La formule des deux rectangles et des quatre
triangles est: Bc+cd+ab. Ainsi :

Ap=Ag—(2bc+cd-ab)
=(a+c)(b+d)—-2bc—-cd-ab
—ab+ad+bc+cd-2bc-cd-ab

Ap=ad-bc.
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